

過去幾個主日，想著大家都安在家中透過手機/電腦/電腦連接電視的直播與我們同步崇拜。各個家庭雖在不同地域，卻在同一時間敬拜上主。有感這豈不活現了一家一教會的景象。

平時我們返教會，參加各項聚會，都在表達我們的信仰，也是實踐我們信仰的一部分。然而聚會散後回到家中，家庭也是展現信仰的地方。

今天猶太人的宗教與家庭融合無間，家庭是活出信仰的地方。在日常生活中，甚至家庭擺設也涵蓋了信仰的意義，例如：1) 他們會在家的門框貼上經文盒；2) 在安息日來臨，家長會點燈作啟動，帶領家人一起記念上主的作為；3) 每個節期，父母也會在家中慶祝，因為他們重視家庭的宗教教育，把宗教建基於家庭裡面，好使信仰透過家庭植根孩子心中，但同時他們會持守宗教生活，定時到會堂參加聚會，把在會堂所學到的，在家庭裏實踐。這就是他們將家庭和會堂生活互相緊扣和配合。

今天疫情還未完結，大家還是安坐家中觀看直播的崇拜，各個家庭每主日跨越地域一同敬拜、祈禱、聆聽上主的話，每個家庭猶如一個小教會。家庭是實踐信仰的地方，箴言 9:10 提到「敬畏耶和華是智慧的開端；認識至聖者便是聰明」每位信主的父母、夫婦或個人作為家庭的帶領者，可考慮更進一步建立家庭祭壇/家庭崇拜，定時聚會，透過敬拜、分享經文、分享心聲、彼此代禱、以敬畏耶和華的心、建立蒙福的家庭。